

一弓一箭,弟子圆了师傅的奥运梦

在今年3月下旬举行的2016年里约奥运会射箭国内选拔赛中,20岁的山东新秀王大鹏异军突起,决赛中击败了仁川亚运会冠军顾雪宋,锁定了一个里约奥运会席位。王大鹏以黑马姿态崛起,不仅实现了自己的奥运梦,也圆了恩师靖相青的奥运梦。作为山东射箭队培养出的优秀运动员,靖相青从运动员到教练员的转型堪称华丽。



靖相青(左)正指导队员训练,他期待更多弟子能登上更大的舞台。(资料片)



本报记者 刘伟

“误打误撞”拿起弓

靖相青与弓结缘,说起来让人感觉有些不可思议。靖相青是济南章丘人,上初中的时候,章丘市体校来学校招生,当时对体育并不是很了解的靖相青报了名,“本来是我同学要去,我看到招生简章,当时觉得山东的学生学习太累了,不如找另一条路。那个时候中专很诱人,就想练体育去考中专。”抱着“偷点懒”的想法,经过筛选,靖相青顺利进入体校,并且拿起了弓箭。

起初,靖相青只是以考学为目的练习射箭,不承想,这一拿就再也没有放下,“人嘛,挫折越多,勇气越大,我坚持了很多年,最后选择了这条路。”职业生涯当中,靖相青参加了三届全运会、三届奥运会选拔,但都因毫厘之差未能入选奥运阵容。

随着年纪越来越大,靖相青越来越感到力不从心,带着

取得全运会山东射箭男团最好成绩的荣耀,以及无缘奥运会的遗憾,靖相青退居二线,先在济南市体校担任射箭教练,随后出任山东射箭队教练一职。

慧眼识珠选大鹏

靖相青初识王大鹏,是在四年前的2012年山东省射箭甲组锦标赛上。

“他在比赛过程中,很沉得住气,喜怒不形于色。”靖相青说,“感觉输赢不会对他心理造成紧张、失落或者沮丧,输了赢了都那样,该做他的就做他的。”尽管那届比赛王大鹏没有夺冠,但小小年纪展露出过硬的心理素质,给靖相青留下了深刻的印象。

2014年省运会结束后,18岁的王大鹏被选拔进了省队。在靖相青的精心调教下,王大鹏迅速崛起,用靖相青自己的话来说,“他的成长,像坐直升飞机一样。这种速度,在射箭这个项目上常见,但是在他这个年龄段却不常见。”以20岁的年龄取得奥运入场券之后,王大鹏也成为山东省和中国奥运射箭史上最年轻的选手。

爱徒入选奥运会,也圆了靖相青的奥运梦:“运动员进入奥运会,最高兴的是他个人,再一

个是他的教练,教练会感觉我的付出得到了回报。对我来说,不一样的地方就是,我参加了三次奥运会选拔,我没选上,大鹏弥补了我的这个遗憾。”

决战里约不轻松

目睹爱徒坐着火箭进军里约,靖相青在兴奋之余,对大鹏的奥运前景还是不免有一丝担心。

在靖相青看来,25岁至35岁,是射箭运动员参加国际大赛最多的一个年龄段,是一个心理和技术相对比较成熟的时期。相较这个成熟期,20岁的王大鹏还太年轻,前期成长太快,也意味着稳定性相对会比较差,起伏比较大。特别是在现行奥运射箭赛制下,一个小小的波动,都有可能产生不可估量的后果。

鉴于这一点,对王大鹏的里约之路,靖相青直言,自己不敢往深里想,只是希望他通过参加奥运会得到更好的锻炼,“我相信这个孩子只要比赛越来越多,他的成长也会越来越快。”靖相青说,“我们也不知道最后他的能力有多大,可能他的潜能爆发出来,奥运会就是他的舞台,奥运会就在等着他呢!”



我省两将获奥运帆船项目入场券

继参加伦敦奥运会后,我省帆船运动员官磊和王晓丽又双双获得里约奥运会的入场券。王晓丽1997年开始从事帆船运动,目前是中国帆船女子470级领军人物,多次在全国帆船锦标赛、

亚洲比赛、国际比赛中获得金牌。我省另一名选手男子帆船芬兰人级的官磊,也是1997年开始从事帆船运动至今,代表山东参加过四届全运会,并曾九次蝉联全国冠军。(通讯员 宫尚文)

全国田径冠军赛山东队夺六金

6月20日晚,2016全国田径冠军赛在重庆落下帷幕。本次冠军赛是田径项目年度全国最高级别比赛之一,以年轻队员主打的山东田径队共收获6金5银5铜。孙钊、张国伟包揽男子跳高冠亚军;男子撑杆跳高我省老将杨雁盛再次夺冠;徐鹏程则分别斩获男子1500米和男子3000米障碍两项冠军;由小将组成的男、女4×400米接力队双双收获金牌。

(通讯员 宋莹)

山东省现代五项锦标赛淄博摘三金

近日2016年山东省现代五项锦标赛在淄博市举行。本届锦标赛设甲、乙两组,每组设男子个人、女子个人、男子接力、女子接力4个项目。其中,甲组竞赛内容

为击剑、200米自由泳、跑射联项4×800米;乙组竞赛内容为击剑、200米自由泳、跑步3200米。经过4个比赛日的争夺,淄博队收获3金位居榜首。(通讯员 史文平)

山东城市足球联队获全国季军

本报讯 由中国足协主办的第25届“中华杯”足球赛C组(45岁以上)日前在秦皇岛结束,以济南球迷为主的山东城市联队获得季军。

“中华杯”足球赛是中国足协主办的一项传统赛事,每年举行一次,是全国最高水平的中老年足球爱好者赛事。本次比赛全国共有21支队伍参加,以山师附中、济南七中为班底,队员冯纪洪表示。

山东体育公益广告主题口号征集

本报讯 为增强广大群众的全民健身意识,倡导健康文明的生活方式,山东体育晨报拟组织创作系列体育公益广告,现面向社会征集公益广告主题口号,有关事宜如下:

一、内容要求:应蕴含当代体育精神和体育文化,具有鲜明的山东地域特色;内涵丰富,朗朗上口,回味无穷;字数在4-6个字之间。

二、收稿方式:通过电子邮件报送,请注明作者姓名和联

系方式。电子邮箱:sdtygygg@sina.com。

三、截稿日期:2016年7月20日。

四、奖励方法:收稿截止后,将组织专家进行评选,评出入围主题口号5条,每条奖励1000元;最终选定的主题口号奖励3000元。入围及选定口号版权归山东体育晨报所有。

五、联系人:梁长鹏,电话,0531-82072312。

2016齐鲁业余足球超级联赛第七轮战罢 同城德比,业余球队不“业余”

本报讯(记者 许恺玲)

欧洲杯有激情,齐鲁大地上热爱足球的业余选手一样释放热情。由山东省足球协会主办、中邦辉煌(北京)体育文化有限公司承办的2016年齐鲁业余足球超级联赛,上周末战罢第七轮,六支球队再次上演了三场激情四射的业余足球大戏。

本轮联赛迎来一场焦点战,分别由暂居联赛前两位的淄博星期天和淄博齐鹰上演同城德比,虽然是业余球队的较量,但两队球员表现得可一点都不亚

余,给现场观众带来了一场激烈的较量。比赛于26日下午在山东工业职业学院进行,两强相遇,必然是龙争虎斗、战况激烈。上半场第27分钟,淄博星期天11号禁区外任意球破门,为球队先下一城。下半场开始,双方争抢十分激烈,淄博齐鹰队17号球员被红牌罚下,第49分钟淄博星期天10号球员刘梦杨禁区右侧传球,凌空抽射打入死角,将比分改写为2:0。第68分钟淄博星期天队刘梦杨梅开二度,在禁

区内打进一球。第78分钟淄博齐鹰的18号球员禁区起脚,为球队扳回一球。下半场第80分钟刘梦杨又打进一球,完成本场比赛的帽子戏法,帮助球队将比分锁定在4:1。本场同城德比,淄博星期天队笑到最后,领跑积分榜。

第七轮战况

主队	客队	比分
滨州渤海活塞	日照宇启	1:1
烟台银泰	菏泽龙田	4:1
淄博齐鹰	淄博星期天	1:4

